



# Imperio

AÑO XIV. NUMERO 4.144

ZAMORA, JUEVES 1 DE JUNIO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CENTIMOS

## Están equivocados quienes creen que la Falange ha terminado su labor

### El camarada Fernández Cuesta presidió en Cáceres un acto de afirmación nacionalsindicalista

CÁCERES, 31.—El ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, ha inaugurado esta mañana un grupo de viviendas y ha presidido un acto de afirmación nacionalsindicalista. Después de asistir a una recepción en el Gobierno Civil, a la que acudieron las primeras autoridades, representaciones de todos los organismos oficiales y jerarquías del Movimiento, se trasladó al bloque de viviendas construido en la carretera de circunvalación. El camarada Fernández Cuesta recorrió detenidamente el grupo en donde está instalada la emisora de Radio Cáceres y la Policlínica 18 de Julio, que también inauguró y de cuyas instalaciones hizo grandes elogios. A continuación se trasladó al edificio donde ha sido instalada la Cámara Sindical Agraria. Después marchó a la exposición, donde tuvo lugar un acto de afirmación nacionalsindicalista. Varios miles de productores se hallaban concentrados en aquel lugar; así como los representantes de las Hermandades Sindicales, con sus respectivos banderines. La presencia del camarada Fernández Cuesta fue acogida con una gran ovación.

En primer lugar se procedió al reparto de títulos a los beneficiarios de casas del grupo de viviendas inaugurado y a continuación impuso el ministro distintas condecoraciones a funcionarios del Movimiento. El gobernador civil, camarada Rueda y Sánchez, Malo, pronunció un discurso en el que hizo un balance de la labor cultural, social y política desarrollada por la Falange en Cáceres.

**HABLA FERNÁNDEZ CUESTA**  
Después el ministro de Justicia pronunció un discurso, en el que tuvo encendidos elogios para esta labor, que pone de manifiesto que la Falange es algo efectivo — que su programa se va realizando conforme a la ortodoxia del partido. Agregó que el Movimiento Nacional tiene una idea y desarrolla una actividad, que ha sido incorporada plenamente y con toda su espléndida realidad a la vida nacional. Dijo que la Falange sigue fiel a esta idea, y que podrá variar algo, si se quiere, pero no lo fundamental. Añadió que los que creen que la Falange ha terminado su labor padecen una tremenda equivocación. Destacó que la Falange tiene que defender su personalidad contra las críticas no constructivas sino demovedoras a que se entregan sus enemigos, precisamente cuando una revolución comunista se ha apoderado de medio mundo. Afirmó que nunca se habían cerrado las puertas a los enemigos, pero la Falange mantenía su ideario y su fe en el porvenir de nuestra Patria. Terminó diciendo que la Falange quiere y logrará la libertad y la

grandeza de España. Se cantó el Canto al Sol y el ministro dió los gritos de ritual.  
Terminado este acto, el ministro

## MAÑANA, CONFERENCIA DE DON EDUARDO AUNÓS

La última conferencia del ciclo organizado por la Jefatura provincial tendrá lugar mañana, viernes, a las ocho y media de la tarde, en el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza.  
La conferencia estará a cargo de una personalidad tan destacada como la del presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, Excmo. Sr. don Eduardo Aunós. Las actividades en que destaca el señor Aunós son tan diversas, que bien puede merecer el título de polifacético, pues alcanza desde el músico pasando por el literario y conferenciante hasta llegar al político y destacado hombre de leyes.

Como músico, se ha revelado excelente compositor, y Zamora podrá conocer esta faceta no pasado mucho tiempo, ya que la Coral Zamorana tiene en su nuevo repertorio una obra de este autor. Como literato tiene obras tan interesantes como "La Pompadour", "La Dama de las Camelias", "Viaje al París de hace cien años", "Biografía de Venecia", "Siluetas y paisajes", etc. etc.

Como conferenciante ha sido mantenedor de juegos florales en distintas provincias de España y, últimamente, ha dado conferencias en conmemoraciones tan importantes como las de Balzac, Chopin y otras. También ha ocupado la tribuna de conferenciante en ciudades fuera de España.

Todo ello nos dice que la conferencia que mañana tendrá lugar en Zamora, será en extremo interesante y alcanzará el carácter de epigono en la vida cultural de la ciudad.

Esta conferencia no podrá ser radiada y la entrada a la misma se hará por invitación, repartiéndose éstas en la Jefatura provincial del Movimiento, en el Gobierno Civil y Oficina de Información del Turismo, (Santa Clara, 26).

de Justicia y secretario general del Movimiento se trasladó a la ciudad deportiva de Educación y Descanso de Cáceres, que constituye una de las más hermosas realidades de la obra nacionalsindicalista. Tiene estadio de deportes, piscina, campos de baloncesto, pistas de patinaje y hermosos jardines. El señor Fernández Cuesta recorrió todas las instalaciones, de las que hizo grandes elogios.—Efe.

## Yugoeslavia rompe con Albania

ROMA, 31.—(Urgente).—El Gobierno yugoslavo ha decidido retirar a su encargado de Negocios en Tirana y ha cerrado la Legación en Albania temporalmente, según anuncia Radio Belgrado.—Efe.

## IRLANDA, ESPINA INGLESA

CON sus ochenta y pico mil kilómetros cuadrados de superficie y sus cuatro millones trescientos mil habitantes Irlanda es y seguirá siendo una espina inglesa. La lucha inexorable que el pequeño país de San Patricio ha venido sosteniendo durante siglos con Inglaterra, en busca de la anhelada libertad e independencia, no ha terminado aún. Sir Basil Brooke, como representante de la corona británica en la Irlanda Libre, lo ha puesto en evidencia al dirigir hace unos días, durante una fiesta celebrada en Ottawa (Canadá), unas palabras a los reunidos. "La Irlanda Libre no se someterá al vasallaje que quieren imponerle los nacionalistas ni se unirá nunca a la República de Irlanda".

El tema es ya viejo, pero bueno es también saber que sigue existiendo como lo denuncian las continuas solicitudes de Irlanda a la Organización de las Naciones Unidas, en donde, sobre todo por parte de los Estados Unidos, tanto eco despiertan las reivindicaciones y las aspiraciones de independencia. Hasta tal punto han sabido los irlandeses de Valera, Costello y Mac Bride cómo conmover los resortes emocionales de la democracia americana, que las frases de Sir Basil en Ottawa sólo han pretendido servir de advertencia admonitoria a los que quieran favorecer el faustico sueño de la voluntariosa Irlanda.

Inglaterra pretende haber ya dado todo lo que podía tras aceptar en 1921 una autonomía, convertida hoy en soberanía completa con la proclamación de la República, y con la tácita aceptación de convertir en papel mojado el acta de Relaciones Exteriores, firmada en 1936 por de Valera; único resorte, más bien moral, que ligaba a los antiguos opresores con los oprimidos. Por añadidura, la Gran Bretaña no ha llevado a cabo su amenaza de convertir en extranjeros a los irlandeses si se rompía el acta, con todos los inconvenientes que esto suponía para los hombres de la tierra de Gales; separación del Commonwealth, distruite de beneficios comerciales e industriales, y consideración de súbditos británicos a todos los eventos. Si sobre esta aparente paradoja, han operado motivaciones de más importancia intrínseca es cuestión a elucidar con mejores argumentos que los conocidos. Por el mundo se sabe que andan representando a la Gran Bretaña hombres de extraordinario relieve, nacidos en Irlanda. Emba-

## El embajador del Perú ofreció un banquete al cardenal Guevara

El embajador del Perú, mariscal Ureta, ha ofrecido un banquete en honor de su Eminencia el cardenal Guevara, primado del Perú, vicario general castrense de las fuerzas armadas peruanas, que

## LAS ABEJAS CONTRA EL LABORISMO

LONDRES, 31.—Miles de abejas invadieron hoy el jardín de la finca de campo del primer ministro, en Chequers, y luego entraron en el dormitorio de Atlee, cuyas ventanas estaban abiertas. El jefe del Gobierno y su familia estaban ausentes, pero la servidumbre de la casa se asustó de veras, al parecer. Para expulsar a los insectos hubieron de actuar el servicio de incendios de Avlesbury y numerosos apicultores del condado de Buckingham.—Efe.

estos días es huésped de honor del Gobierno y del pueblo español. A los postres, el mariscal Ureta ofreció el homenaje con un discurso en el que hizo elogiosa semblanza del ilustre purpurado. Puso de relieve la significación de esta visita del primado del Perú a la madre patria de la que todas las Repúblicas hispanoamericanas han heredado ese espíritu católico, gloria de la Hispanidad y, por lo tanto, del Perú. Tras de recordar los grandes servicios que el Perú debe a su primado, el embajador terminó levantando la copa por su eminencia y por España.

El cardenal Guevara contestó seguidamente con un elocuente discurso en el que agradeció el homenaje que le ofrecía el embajador del Perú. Ensalzó los relevantes méritos que el mariscal había contraído al frente del ejército peruano y de la Prefectura de Arequipa. El cardenal tuvo después palabras emocionadas para España, patria de la Hispanidad, "que tiene la suerte de ser regida por ese hombre providencial que se llama Francisco Franco, que ayer me concedió el honor de una audiencia, una de las más extensas que ha mantenido, pero que a mí me resultó corta por el interés de cuanto me dijo, así como por la prodigiosa inteligencia y religiosidad que posee el jefe del Estado español". El primado del Perú elogió después la ingente labor social y cultural que ha desarrollado España en estos últimos años y terminó señalando su gratitud porque el Generalísimo Franco durante su audiencia le hubiese impuesto las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, otorgada como prueba de afecto y admiración al Gobierno y pueblo de España al primado del Perú y al católico pueblo peruano.

## Precauciones con los participantes en la concentración roja en Berlín

### Han de someterse a registro los que vuelvan a la zona occidental

## El ministro de Hacienda en la Feria del Campo

MADRID, 31.—El ministro de Hacienda ha visitado la Feria Nacional del Campo de la que ha hecho grandes elogios.

## Propaganda electoral en Bélgica

BRUSELAS, 31.—Los partidarios del rey Leopoldo han utilizado aviones en la campaña electoral. Varios aviones tripulados por voluntarios volaron sobre Bruselas y otras ciudades con carteles que decían: "Votad al partido socialcristiano el domingo y traeréis al rey". Los socialistas, que se oponen al regreso del rey Leopoldo, han declarado que mañana utilizarán aviones provistos de altavoces.—Efe.

provinciales y otros mandos del mismo. Estos jefes, representando aquellas provincias en las que existen mayor número de miembros pertenecientes a la mutualidad del S. E. M., han estudiado diferentes problemas relativos a la misma y otros que planean su incorporación a la del Ministerio, próxima a crearse. El señor Ibáñez Martín departió con sus visitantes largamente sobre problemas de la Enseñanza Primaria y acogió con interés y prometió resolver pronto aquéllos que se refieren a la inmediata implantación de la cartilla y certificado escolar, organización de las clases de adultos, designación de maestros nacionales para las escuelas de patronato por medio de concurso oposición, convocatoria de oposiciones para profesorado de Escuelas del Magisterio y aprobación de reglamentos de escuelas e inspección. Asimismo hicieron la equiparación de la plantilla del Magisterio a la de los restantes funcionarios del Estado. También visitaron al director general de Enseñanza Primaria don Romualdo de Toledo.—Cifra.

## 20.000 peregrinos ante el Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—El Santo Padre recibió, entre otros, al presidente de la Acción Católica francesa y al secretario de la Legación Apostólica de Filipinas en audiencia especial.

A las doce y media, el Pontífice descendió a la basílica vaticana para conceder audiencia general a unos veinte mil peregrinos de las más diversas regiones para ganar la indulgencia del Año Santo y rendir devoto homenaje al Vicario de Cristo. Los había de Nigeria, Costa de Oro, Brasil, Italia, Canadá, Francia, Luxemburgo, España, Inglaterra, Estados Unidos, Austria, Alemania, Uruguay, Madagascar y Suiza.

Un coro de mil niños y niñas de las escuelas de Roma ejecutó un programa musical que cosechó el aplauso del Padre Santo, quien al terminar la ceremonia conversó de modo particular con los pequeños cantantes.—Efe.

## El ministro de Hacienda en la Feria del Campo

MADRID, 31.—El ministro de Hacienda ha visitado la Feria Nacional del Campo de la que ha hecho grandes elogios.

Para esta noche se espera la llegada a la raya fronteriza de otros cinco mil comunistas, en tres trenes especiales. Se encuentran ya en camino, al parecer, el jefe comunista de la Alemania occidental, Max Reimann.

Seiscientos guardias, muchos de ellos llevados precipitadamente de Hamburgo esta mañana, ejercen vigilancia a lo largo de la línea divisoria, para evitar tanto infiltraciones como paso en masa de los jóvenes rojos. En la bahía de Lubeck, entre Heilighafen y Ravensande, diez lanchas rápidas de la policía hacen servicio de patrulla con el fin de impedir el desembarco clandestino de los participantes en la concentración berlinesa.—Efe.

## En Cuatro Palabras

- En Valencia se celebró la sesión inaugural del II Congreso Nacional de la neuro-psiquiatría al que concurren los más eminentes especialistas de toda España.
- Ha comenzado en Estocolmo la Conferencia de la Federación Aeronáutica internacional, con asistencia de 75 delegados en representación de 25 naciones, entre ellas España.
- Nueve personas han sido asesinadas durante la celebración de las elecciones en la Corea Meridional.
- Han llegado más aviones de reacción al sur de China, para tratar de invadir Formosa.
- El doctor Klaus Fuchs, espía británico, condenado a catorce años de cárcel por haber suministrado información atómica a los soviets, ha revelado los nombres de catorce personas que le ayudaron a proporcionar datos atómicos a Rusia.
- Willi Schmitz, el ayudador voluntario, ha perdido 21 kilos de peso. Los tres peces colorados que tenía en su urna de cristal del parque zoológico murieron esta mañana.
- Estados Unidos ha pedido nuevamente a la ONU que ejerza presión para que sean devueltos a Grecia los 19.000 niños secuestrados por los comunistas.



## DE MONTJUICH AL TIBIDABO

### Crónica de Barcelona, por Manuel PASTOR

## El "Trascacho" en su primera singladura marinera

El "Trascacho" ha salido a la calle y de la calle al mar. Porque su resurgimiento en la cripta de la vieja y noble calle barcelonesa de Moncada, no quiere

Pasa a la página CUARTA



# RETRASO CON premeditación Y ALEVOSIA

A las ocho y cinco de la tarde dió comienzo la sesión de teatro que estaba anunciada para las siete y cuarenta y cinco, y hubo espectador que no llegó al principio. Llegar tarde es una notable falta de consideración a los artistas y al público que llega a tiempo, aunque este público esté constituido por un solo espectador. Porque siempre hay que respetar al que está dentro de la ley. Y el que llega a tiempo ha sabido cumplir una de las fundamentales leyes de la urbanidad.

Si el retraso de los que ayer perdieron o debieron perder el comienzo de la comedia hubiera sido fortuito, es claro que merecería el perdón del público. Pero el retraso fue premeditado porque respondía a una finalidad: al llegar tarde, entrarían en la sala cuando mayor era el silencio y más podrían llamar la atención hacia su traje o hacia su figura. Ganas de sentirse protagonista de un espectáculo donde entran pagando. Ganas de llamar la atención a aquellos que pagaron por ponerla únicamente en el escenario. Una prueba irrefutable de que tengo razón es que al cinco jamás llegan con tanto retraso, porque en el cine llegar con retraso hace que su entrada pase desapercibida. En la oscuridad nadie es nadie y todos los vestidos son iguales.

Creo que la solución que las empresas de teatro deben adoptar, velando por el respeto que al público se debe, es impedir la entrada de los retrasados hasta que el telón haya caído. El público no tiene por qué pagar las faltas de los demás y cada cual debe llevar la penitencia en la propia falta. Pues no es la atención de los demás lo que consiguen los retrasados sino un justificado disgusto. Acaso sea "muy elegante" llegar tarde; pero lo correcto es llegar a tiempo. Y sólo lo correcto es elegante, sin comillas.

DOÑ PURO

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—Las de Cain (Compañía de Comedias "Alvarez Quintero").

TEATRO PRINCIPAL.—De tal palo tal astilla y Genoveva de Brabante.

CINE BARRUECO.—Konga Roja y Por el Valle de las Sombras.

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 25 pesetas el número 898 y con 2,50 todos los terminados en 98.

# EL TIEMPO

## TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima: 22,8 a las 15.  
Mínima: 12,0 a las 5.

# LAS DE CAIN

HOY último día, Ramos Carrión

## Servicio Español del Magisterio

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al S.E.M. que el próximo día 10 termina el plazo para solicitar la asistencia a la Peregrinación a Roma con motivo del Año Santo, significándole que éste es el último plazo que se concede y terminado el mismo no se admitirá ninguna solicitud más.

# LAS DE CAIN

HOY último día, Ramos Carrión

## Instituto Nacional de Enseñanza Media

Queda abierta la matrícula de dispensa de escolaridad para la presente convocatoria desde el día primero de junio al 10 del mismo mes ambos inclusive. La relación de pagos y documentos a presentar está expuesta en el tablón de anuncios de este Instituto.

# LAS DE CAIN

HOY último día, Ramos Carrión

## Frente de Juventudes

Para conocimiento de todos los maestros nacionales por si alguno le pudiese interesar, se ha recibido en esta Sección de Enseñanza, Convocatorias para un concurso de Instructores Auxiliares de Educación Física, entre maestros Instructores Elementales; otra de Formación de Instructores Auxiliares, y otra para la Organización de la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes.

Para aquellos maestros que pudiera interesar alguna de las mencionadas convocatorias, pueden dirigirse a esta Sección Provincial donde se les informará de cuanto en las mismas se establece.

# ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

## Oposiciones a ingreso en el Magisterio sólo para maestras

Los ejercicios comenzarán en la segunda quincena del mes de julio

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA.—Por Orden Ministerial de 27 del pasado, inserta en el "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional", fecha de ayer, se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, y por lo que respecta a esta provincia, solo son para MAESTRAS, con 29 plazas, 22 con escuela y las 7 restantes de supernumerarias.

El plazo para la presentación de solicitudes, escritas de puño y letra de las interesadas, terminará a las diecinueve horas del día 30 de junio actual, presentándose en la Delegación Administrativa de la provincia en que se desee actuar reintegradas con pólizas de 1,55 pesetas y un sello de 0,50 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio, acompañadas de la siguiente documentación:

- a) Dos fotografías iguales, una de las cuales se unirá a la solicitud, y la otra será adherida por la Delegación Administrativa al recibo a que se refiere el apartado 1), sellando ambas en un extremo a fin de garantizar su unión, a los citados documentos.
- b) Partida de nacimiento, expedida por el Registro Civil, y, en su caso, legalizada y legitimada.
- c) Copia del título profesional o certificado de haber hecho el depósito para su obtención, documento éste que será válido para la toma de posesión.
- d) Certificado de carecer de antecedentes penales; estarán exentos de presentar este documento los que se encuentren ejerciendo como interinos, cuyo efecto acompañarán hoja de servicio certificada.
- e) Certificado de adhesión a los principios del Nuevo Estado, expedido por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.S.
- f) Certificado de las Maestras de haber realizado el Servicio Social de la Mujer o, en su caso, el de estar exenta de su cumplimiento.
- g) Certificaciones que acrediten el derecho de los interesados a figurar, si lo pretendieren, dentro de alguno de los grupos establecidos por la Ley de 17 de julio de 1947 ("Boletín Oficial del Estado" del 19).
- h) Certificación médica de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa que le imposibilite para el ejercicio de la profesión, y otra, expedida gratuitamente por un Dispensario Oficial Antituberculoso, en la que se acredite que las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas no se des-

# LAS DE CAIN

HOY último día, Ramos Carrión

prende la existencia de lesión tuberculosa en fase de contagio.

i) Certificaciones de haber observado una conducta intachable en todos los aspectos, expedidas por el Párroco y el Comandante del Puesto de la Guardia Civil de la localidad de su residencia.

j) Acreditar hallarse en posesión del Título de instructora de Escuela del Hogar de la Sección Femenina o de Instructor Elemental del Frente de Juventudes. La presentación de este Título es indispensable para la toma de posesión perdiendo, en caso contrario, los derechos de oposición.

k) Documento en el que conste haber aprobado la asignatura de Religión cuando ésta no estuviere incluida en el Plan de Estudios del Magisterio o del Bachillerato, que cursaran.

l) Recibo de haber entregado en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria la cantidad de sesenta pesetas por derechos de examen más cinco por formación de expediente.

m) Declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración, ni inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos.

Se acompañará también un timbro móvil de 0,15 para reintegrar el recibo de abono de los derechos de examen y formación de expedientes.

Los ejercicios comenzarán en la segunda quincena de julio y finalizarán antes del día 1.º de octubre siguiente.

## El prelado en Madrid

Ayer salió para Madrid el excelentísimo señor obispo de la diócesis doctor Font Andreu a quien acompañaba su familiar don Ramón Masramón. Esta noche regresará a nuestra capital.

## Mañana, primer viernes

La Gran Promesa del Corazón de Jesús:

"YO PROMETO, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de una perseverancia final, no morirán mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

## MANANA PRIMER VIERNES DE MES

Para la eficacia de la Gran Promesa es indispensable el sincero propósito de enmienda del que practica los Primeros Viernes.

## Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Castroverde de Campos

Por acuerdo de la provincial, y como sobrantes de pastos y rastrojeras, se sacan a pública subasta el aprovechamiento de NOVECIENTAS HECTAREAS de este término, con capacidad de unas DOSCIENTAS CABEZAS de ganado lanar, cuyo pliego de condiciones se halla expuesto en el local de esta Hermanidad, y la que tendrá lugar una vez transcurrido el plazo legal.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Castroverde de Campos a 30 de mayo de 1950.—El presidente, Claudio Moreno.

## Hermanidad de Labradores y Ganaderos de San Esteban del Molar

El día 25 del corriente mes de junio y hora de las once, se celebrará subasta de pastos y rastrojeras sobrantes, capaz de mantener unas 250 cabezas de lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en la Secretaría.

San Esteban del Molar a 1 de junio de 1950.—El jefe de la Hermanidad, Diego García.

# Exposiciones y exámenes de fin de curso en las Escuelas

Circular número 42 del Gobierno Civil

Para la debida efectividad de la norma 2.ª de la Circular número 22, de fecha 22 de marzo último (Boletín Oficial de la provincia, número 37, de 27 del mismo mes), este Gobierno Civil ha resuelto:

1.ª Las exposiciones y exámenes a que dicha norma se refiere, se celebrarán inexcusablemente durante el próximo mes de junio en todas las Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria de la provincia que no estén incluidas en régimen especial.

2.ª Dichos exámenes y exposiciones se celebrarán precisamente en los locales en que funcionen las Escuelas respectivas, sin que, por ningún motivo, puedan desplazarse los niños o niñas, para tal fin, a sitios distintos.

3.ª Dichos actos se harán, en todas sus partes, tal como se indica en el plan de trabajo hecho por la Inspección.

4.ª Si las exposiciones y exámenes se celebran en alguna escuela antes de fin de mes, tal hecho no supondrá la terminación de las tareas escolares, por lo que la escuela respectiva debe seguir funcionando normalmente hasta la fecha en que, según el almanaque escolar, deben empezar las vacaciones de verano.

5.ª Las memorias que, según el citado plan de trabajo, tienen que presentar los señores secretarios de las Juntas Municipales de Enseñanza y los señores maestros y maestras, deben tener entrada en la Inspección antes del 5 de julio próximo.

6.ª Los señores secretarios de los respectivos Ayuntamientos, facilitarán a los de las Juntas Municipales de Enseñanza, los datos necesarios para que los últimos cumplan con la exactitud debida, lo preceptuado en los apartados A) y C) de las memorias que tienen que presentar. Tales datos se facilitarán con los detalles que figuran en el modelo correspondiente, de acuerdo con la última rectificación del censo y, por separado, para cada entidad de población del Municipio.

7.ª Los señores secretarios de las Juntas Municipales de Enseñanza, consignarán dichos datos con el mismo detalle.

8.ª Los señores Directores de los establecimientos de Enseñanza Primaria (lo mismo los oficiales que los no oficiales), facilitarán al citado secretario de la Junta, los datos necesarios para que puedan cumplimentar el establecido en el apartado B) de la mencionada memoria.

9.ª En aquellas Escuelas Nacionales que, por cualquier motivo legal, no estén actualmente servidas por el correspondiente titular, cumplimentará todo lo que en la presente se ordena, al que legalmente le sustituya.

10.ª Los señores alcaldes darán

conocimiento de la presente a todos los señores maestros y maestras de las Escuelas Nacionales y a todos los directores de establecimientos de Enseñanza Primaria no oficial existentes en los respectivos términos municipales, exigiéndose el oportuno justificante, el que remitirán a este Gobierno con la máxima urgencia.

11.ª Los señores Inspectores de Enseñanza Primaria de la provincia, sin perjuicio de exigir las responsabilidades a que haya lugar, dentro de la función que les está encomendada, darán cuenta a este Gobierno de todos los casos de incumplimiento de la presente a fin de imponer las sanciones que, por desobediencia a mi Autoridad, procedan.

Zamora, 24 de mayo de 1950.—El gobernador civil, José María Alfin Delgado.

# LAS DE CAIN

HOY último día, Ramos Carrión

## Excursionistas franceses en Zamora

Ayer llegaron a Zamora cuarenta y ocho excursionistas franceses los cuales permanecieron en nuestra ciudad sólo unas horas. Después de almorzar continuaron viaje a Portugal. Los turistas franceses tienen el propósito de volver a Zamora el día 26 de junio y permanecer aquí dos días para visitar nuestros monumentos y los sitios hidroeléctricos del Esla y del Duero.

# Cartelera de ESPECTACULOS

## Teatro RAMOS CARRION

HOY: A las 7,45 y 11. Últimas y definitivas funciones de LAS DE CAIN

que ante el grandioso éxito alcanzado proroga a hoy su actuación la COMPANIA

## Alvarez Quintero LAS DE CAIN

La obra cumbre del año

## Todos a ver LAS DE CAIN

MAÑANA: Estreno sensacional 20th Century Fox. DESPERTO SU CORAZON por Margarita Andrey, José Nieto y Conrado San Martín. Una soberana película cuyas primicias se ofrecen al público zamorano!! Una superproducción FOX con destino al mercado americano!!

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa desde las 5 DE TAL PALO TAL ASTILLA por Donald O'Connell y GENOVEVA DE BRABANTE (Nueva versión)

Mañana: EL COLOSO DE BOSTON por Linda Darnell

## CINE BARRUECO

HOY: Jueves de moda GRAN FEMINA. Hoy: 5,30.

## KONGA ROJA

Pedro Armendáriz. A las 8 y 11 el film Paramount en tecnicolor

## POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Gary Cooper, Laraine Day. Precios de verdadero pánico y femina!!

Un estreno de categoría!!

## NOCHE ETERNA

Henry Fonda, Vincent Price. Mató por amor... pero no fue un crimen sino un acto de justicia

## No siempre el buen paño en el arca se vende

Annele sus productos en IMPERIO

# HOY en BRE

- 13.30: Agera.
- 14.05: Comercial (ente)
- 14.10: Sportu-guées
- 14.30: Nacional española (Diari)
- 14.45: De so-ciedad (amen-te)
- 15.05: Nacional Comen-riar-mente
- 15.10: "La flauta mada"
- 15.30: Ojo de actual
- 15.35: Moderna
- 16.00: Q

# NO

- 20.30: Camen-co.
- 20.45: del o y emocio (Diari)
- 21.25: comercial (men-te)
- 21.30: Agera
- 21.45: Nacional de Espiar-riar-mente
- 22.00: No socie-dad (amen-te)
- 22.30: local (Diari)
- 22.35: Emisión comen-riar-mente
- 22.40: "s" emi-sión mal por Amay
- 22.55: Música. "Concunim. 2 en el mayor op. Beetho-ven.
- 23.40: Tracia de un m
- 23.45: edades musica
- 24.00: C

# Le tocamillo de lirarde el billete de lotería

ROMA.—El ingeniero Ludovico Pompea desde hace una y ocho billetes de la nacional ha número 11 que ha resultado con veint millones de Póm-pel, que fama de ser hombre distraído supo que le correspondido premio hasta el momento. El com-munio amigo, pero se encuentra que no puede el premio por tras-papel billete. —Ete.

# Gigescos

incens en el Cadá

MONA. 31.—Han sido seis grandiosos de bosca la región de Escocia que organizan un free tres-cientos metros. Se teme el fue-ro de una im-portante de papel.

# Accente de acción

RIO ABEIRO, 31.—Diversas han res muer-tas y heridas, al este un avión de pasaje su via-je al E de Ba-hia. Informes que se han deli-acciden-tos forman que el chocó con el aparato cerca de, al sur de —Ete.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 268 Jueves, 1 de Junio de 1950

III Concurso taurino de IMPERIO

El aficionado zamorano, que tan buena acogida hace a nuestros Concursos, puede nuevamente probar fortuna, no sólo para entrar gratis a los toros, sino, como las entradas están numeradas para el sorteo de muchos regalos, quién sabe si se hará, en caso de acertar, diána por partida doble.

Animo, pues, el aficionado zamorano. Repase libros de Tauromaquia, hojee revistas atrasadas, consulte a los aficionados antiguos confiese a su buena estrella y, después de esta preparación indispen sable, conteste, si sabe, a nuestras tres preguntas, tres, terribles y difíciles, pero, al alcance de todos los aficionados, profanos y técnicos.

Formulario for the bullfight contest with questions like '¿Cómo se llama el famoso Llapsera?' and '¿Qué es un Metisaca?'.

Corte y envíe este boletín a IMPERIO (Avenida José Antonio, 7 Zamora), antes de las 12 horas del día 1 de junio. No se admiten soluciones del personal del periódico.

Advertisement for 'Benavente Industrial' featuring 'Atención!' and 'Se precisan agentes de venta para fábrica de calzados vulcanizados...'.

Advertisement for 'REUS' magazine and 'Benavente Industrial' with details about publications and market information.

Advertisement for 'ANUNCIOS ECONOMICOS' with details about economic notices and services.

Advertisement for 'ANUNCIOS ECONOMICOS' with details about economic notices and services.

Pleno del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores Concejales, camaradas Mayo Barrios, Cachón Saludes, Alonso Fernández, Regueras Galende, Carbayo Otero, y Marañón Hidalgo, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos: 1.º Aceptar la resolución del Ministerio de Hacienda de fecha 10 de marzo de 1950, y en la que a propuesta del Consejo Administrador del Fondo de Corporaciones Locales, se acuerda señalar a este Ayuntamiento un cupo definitivo de compensación municipal para el ejercicio de 1947.

"Cañonazos" a la meta

Al hacer su entrada en Gándara, nuestro excelentísimo señor gobernador—gran entusiasta y defensor del deporte—, fué recibido con una salva de aplausos, repetida al saltar al terreno de juego todos los jugadores y, continuada, al hacerse entrega de un lindo ramo de flores a la esposa de nuestra primera autoridad en la provincia.

Al final, la delantera local llevó a cabo unas cuantas arrancadas, que crearon momentos de peligro en la puerta zamorana. Pero fué lo único—y algunas jugadas individuales—que les vimos hacer. Con menos nerviosismo y más coraje, pudieron hacer algo más para que el encuentro resultase más entretenido. Si bien es verdad que el

CARTELERA MUNICIPAL

ARBITRIO SOBRE SOLARES EDIFICADOS Y SIN EDIFICAR. En sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, el día 16 del pasado mes de mayo, se aprobó con carácter provisional el padrón de arbitrio extraordinario sobre solares edificadas y sin edificar para amortización de empréstitos, y que ha de regir durante el actual año de 1950. Referido documento se encuentra expuesto al público durante el plazo de quince días hábiles a fin de que durante el mismo, pueda ser examinado por los interesados y formular las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los concejales camaradas Mayo Barrios, Allén García y Cachón Saludes, celebró el día 25 de mayo la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos: 1.º Autorizar a don Juan Vidal y Vidal para que en la planta baja de la casa número 6 de la calle Obispo Regueras, pueda abrir con carácter temporal un estableci-

De interés para escultores, marmolistas y canteros

De conformidad al acuerdo de este Ayuntamiento de 4 de mayo actual, se abre concurso para la aprobación de un proyecto de monumento al Excmo. señor don Francisco de Castro Pascual, y adjudicación de las obras de construcción e instalación del mismo en la Plaza de España de esta ciudad.

GUÍA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Fernando Regueras Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Enfermedades de los niños Consulta diaria Pasaje Conde Patilla 1. Benavente Censurado

Ezequiel Hidalgo Carbajo MATERNÓLOGO DEL ESTADO PARTOS Y MATRIZ Consulta diaria Plaza San Francisco 2 TELEFONO. 76. BENAVENTE

S. MADRAZO MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑÓN Y URINARIAS A las 12 y a las 5 P. de Fernández Duro, núm. 3 Teléfono 2033 (Censurado)

DR. FORÉS Consultas en Benavente primer jueves de cada mes. También recibirá consultas días de Ascensión y Corpus. En Gijón consultas, tratamientos y operaciones diariamente aconsejando acudir Gijón.

Doctor SEIRUL-LO RIÑÓN Y ORINA SANTA CLARA, 18. ZAMORA Censurado

ANUNCIO

De conformidad al acuerdo de este Ayuntamiento de 4 de mayo actual, se abre concurso para la aprobación de un proyecto de monumento al Excmo. señor don Francisco de Castro Pascual, y adjudicación de las obras de construcción e instalación del mismo en la Plaza de España de esta ciudad.

PROTECCIÓN DE PAJAROS Y NIDOS

El Excmo. señor gobernador civil de esta provincia de Zamora, por Circular número 37 de fecha 13 del pasado, dice a esta Alcaldía lo siguiente: "Tiene conocimiento este Gobierno Civil de que la ilegal actividad de las personas que con diversos fines destruyen nidos, principalmente de las especies catalogadas como aves de caza y carentemente de la perdiz, se ha intensificado en la presente temporada, con peligro de que en muchas zonas desaparezca o se merme considerablemente esta riqueza".

En su virtud, ordenado a los agentes de mi autoridad y ruego al vecindario en general y guardas del campo, denuncien a esta Alcaldía a todos aquellos que sean sorprendidos o que se tenga conocimiento de que destruyen nidos, cuya denuncia será trasladada al Gobierno Civil, para la imposición de severas sanciones. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La visita del Atlético a Gándara

fué como homenaje a nuestra numerosa afición. Y ésta le queda muy agradecida por su atención. Con encuentros como el antedicho, la afición saldrá ganando y los jugadores se irán formando mejor; las buenas lecciones siempre dejan algo nuevo en nuestras cabezas. Lo de menos, es ese 11 a 3 ante un equipo de muchas campanillas... Y lo de más, es haber podido ver jugar un Tercera División y, además, estrechar la amistad deportiva entre la capital y provincia.

A las órdenes del señor Abanda, alinearon así los equipos: Atlético: Cobas; Manolo, Bernabé, Neira; Martínez Pérez; Chillón, García Díaz, Carbonell, Ordóñez, Romerito. Deportivo: Mateo (Abel); Isidro, Díaz, Besos (Sobriño); Pituiri, Pintado; Quique, Nino, Lolo, Infestas, Alfonso. Y como final, hago la salvedad, en las huestes del Deportivo, del trío defensivo, que cumplió bien...

El próximo domingo y en Pantoja

se jugará la final del Campeonato provincial, entre los equipos U. D. Zamorana y C. D. Benavente. De este encuentro saldrá un equipo campeón y otro subcampeón. Los muchachos de ambos conjuntos tienen la palabra—mejor dicho, los pies—para solventar a quien pertenezca un título y otro... El Deportivo, si en el peor de los casos, llegase a perder por una diferencia de más de dos goles, quedará, de todas las formas, en un puesto magnífico; Subcampeón y con los mismos puntos que el campeón. O sea que perdería el título por tener la Unión mejor "goal average". Suerte muchachos, y ¡aupa el Deportivo!... CUBICHI

GESTORIA "JUNQUERA" obtiene rápidamente LICENCIAS DE CAZA Santa Clara, 30. ZAMORA

Vertical text on the far left edge of the page, including 'HOY en BERE', 'RADIO', 'SON', and other small notices.

# IMPERIO organiza la V Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora

## Cinco etapas con llegada a Zamora el día de San Pedro

Ahí va la gran noticia, amigos, IMPERIO, animado por el enorme éxito alcanzado en la IV Vuelta Ciclista a Zamora el pasado año, se dispone a montar, con todos los honores, esta quinta edición de la formidable ronda provincial, en la que tenemos la seguridad de superar el gran triunfo de nuestra primera salida al terreno de las organizaciones deportivas.

La prueba, para decir a ustedes muchas cosas que nos urgen, en poco espacio, constará de cinco etapas a celebrar los días 25 al 29 del presente mes, coincidiendo con la Festividad de San Pedro la llegada de la caravana ciclista a la capital.

Habrán, desde luego, más premios y mayores que el pasado año y establecemos dos clasificaciones, una general, con 4.000 pesetas para el líder, y otra provincial destinada a animar a los routiers locales que también pueden llevarse un buen piquillo;

existen, además, premios de etapas para unos y otros. En resumen: los mismos kilómetros y mucho más dinero.

Esperamos a un gran número de participantes y nos gustaría que viniese lo más destacado del ciclismo nacional, porque la prueba que ha entrado en el Calendario de la U. V. E. por la puerta grande, lo merece y nosotros con la colaboración de todos, esperamos hacer de la Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora, una competición famosa en toda España.

Naturalmente, para dar cima a tan alta empresa deportiva contamos de antemano con el generoso apoyo de autoridades, organismos y corporaciones tan ligadas a todo lo que suponga un mayor auge para la ciudad.

En días sucesivos iremos informando a nuestros lectores sobre la marcha y organización de la carrera.

## IMPERIO a los Campeonatos del Mundo

IMPERIO, dispuesto siempre a servir la máxima actualidad deportiva a sus lectores, ha contratado un servicio especial que le permitirá publicar, en un tiempo récord, los resultados y crónicas de los encuentros del Campeonato del Mundo de Fútbol. Todo lo que ocurra en los campos brasileños hasta la madrugada española, podrán leerlo nuestros amigos a la hora del desayuno. Un nuevo esfuerzo técnico y económico de IMPERIO en beneficio del deporte y de sus seguidores.

El calendario de los partidos del campeonato mundial de fútbol, es el siguiente:

Mes de junio.—Día 24: Brasil contra México; 25, Uruguay contra Francia; Bolivia contra X; Inglaterra contra Chile; Italia contra Suecia; Suiza contra Yugoslavia, y España contra Estados Unidos. Día 28: Brasil contra Suiza. Día 29: Uruguay contra X; España contra Chile; Suecia contra Paraguay; Inglaterra contra Estados Unidos; Yugoslavia contra México y Bolivia contra Francia.

Mes de julio.—Día 1: Brasil contra Yugoslavia; 2, España contra Inglaterra; Italia contra Paraguay; Chile contra Estados Unidos; Suiza contra México; Bolivia contra Uruguay y Francia contra X.

La designación de los campos se hará después de recibirse la contestación de Portugal, incluido en el calendario con la letra X.

Los partidos finales se disputarán en Río de Janeiro y Sao Paulo en los días 8, 9, 12, 13, 15 y 16 de julio.



## COMO LOS BILBAÍNAS DE SALAMANCA NO HAY OTROS...

LOS que no entendemos mucho de fútbol, más claro, los que de fútbol no entendemos ni mucho, ni poco, ni nada, hemos visto la final con cierta alegría, porque desde luego, no hemos visto la final.

La alegría, palabra tan fácil, no se originó, de ninguna manera, en nuestra ignorancia sobre cuestiones de tan extendido deporte. Porque si la alegría se produjera, los días de partido, en las personas que ignoran las leyes del juego, viviríamos felices y sonrientes, excluidos unos poquitos que no pesarian en el animo general.

El regocijo, seguramente, tampoco depende de asistir o no a los encuentros de categoría, o de primera categoría, dentro de su categoría, que nada tiene que ver con la categoría en general. Prueba de ello es que los hombres siguen tan tristes como antes.

Pero, gracias a Dios, y gracias, también, a que son pocos los entendidos, las desgracias no se suceden dentro de los estadios. Esto, que no me lo niegue nadie, ¡por favor!, o al menos, nadie que sea capaz de suponer de lo que serían capaces sesenta mil espectadores capacitados, juzgando un hecho concreto, claro, a la vista de todos ellos.

En cambio, nosotros, los que sentimos cierta alegría porque, desde luego no hemos visto la final, ocultamos con esta afirmación la parte más esencial, casi lo más importante de la verdad.

La cuestión es, que de nuevo ha venido a Madrid como una riada, una ola gigante de entusiasmo, que ha traído las viejas canciones bilbaínas, la algarazara y la murga y el alboroto de buena fe.

El sábado último, entrada la noche, nos invadió la nostalgia de Bilbao irresistiblemente. De una

## Basura para obtener energía eléctrica

MADRID. 31.—El ingeniero don Saturnino Alvarez ha presentado al Congreso Nacional de Ingeniería un estudio sobre el tema de la utilización de la basura para obtener más energía eléctrica.

Considera las posibilidades de utilizar el calor de la basura en su incineración para conseguir energía eléctrica, alimentación de grandes redes urbanas de calefacción, o un sistema mixto de producción.

Con el aprovechamiento de la basura se podría obtener una producción anual de más de 220 millones de kilovatios-hora.

Las diecisiete instalaciones que podrían montarse en España, teniendo en cuenta que las mismas solo podrían ser ejecutadas en ciudades mayores de ciento cincuenta mil habitantes, se valúan en 600 millones de pesetas.

Entre los problemas difíciles de vencer figura los derechos adquiridos por los traperos y su futura ocupación al municipalizar los servicios. La financiación de las nuevas centrales térmicas y el estudio técnico, según el proyecto referido. En el caso de una central de un promedio de unos 5.000 kilovatios, el precio oscilaría entre 35 y 50 céntimos kilovatio-hora. Cifra.

## NO-DEPORTIVO

Vic Owee, de Africa del Sur, ha arrebatado el título de campeón del mundo del peso gallo a Manuel Ortiz al vencerlo por puntos en quince asaltos.

\* Definitivamente Portugal no asistirá a los Campeonatos del Mundo de Fútbol.

\* Comenzaron a concentrarse en el Escorial los jugadores preseleccionados para ir a Río.

\* Por once a una España venció a Egipto en hockey sobre patines, aunque perdió con Bélgica. En la clasificación por naciones ocupa el quinto puesto.

\* Arqué y Fombona arbitrarán los encuentros que les correspondan en la Copa Latina a celebrar en Lisboa.

\* Los Juegos Mediterráneos se celebrarán el próximo año en Alejandría. Se han cursado invitaciones a España.

\* Luciano Maggini ganó la etapa más larga de la Vuelta Ciclista a Italia. Martini encabezaba la clasificación general. Coppi y Bartali entraron ayer a dos minutos del vencedor.

## LA FIESTA NACIONAL

### Aparicio y Litri mano a mano en Cáceres

CACERES, 31.—Novillos de Garro y Díaz Guerra que resultaron bravos, para Aparicio y Litri mano a mano.

Aparicio fija a su primero con unos lances que se ovacionan. Con la muleta empieza con tres naturales con mucho arte. Sigue con faena valiente y artista. Entra a matar y pincha en hueso. Coloca después media estocada y una tercera en su sitio (ovación y salida a los medios). En su segundo Aparicio instrumenta unos lances que se ovacionan. Inicia la faena con cuatro naturales, seguidos de pases en redondo (ovación y música). Es cogido sin consecuencias. Se levanta con coraje y continúa la faena con adornos de pitón y pases de todas las marcas. Entra a matar y deja una estocada hasta el puño (gran ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo). En el tercero Aparicio se luce con

el capote. Inicia la faena metido entre las tablas con varios en redondo, sigue con pases de todas las marcas. Mata de media en su sitio (gran ovación y salida a los medios).

Litri fija a su primero con una serie de verónicas estatuarías que se ovacionan. Con la muleta empieza con estatuarías y sigue con naturales (ovación y música). Instrumenta seis manoletinas mirando al tendido y es volteado sin consecuencias. Entra a matar y deja una entera que hace rodar al bicho sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, rabo, lluvia de prendas y varias vueltas al ruedo). El toro es también paseado por el anillo. Litri se luce con el capote en su segundo. Con la muleta faena dominadora. Pincha en hueso y coloca una buena estocada (palmas). Al que cierra plaza. Litri le saluda con unos lances muy quieto. Faena en la que destacan varios naturales y manoletinas. Mata de un pinchazo hondo y estocada hasta el puño y descabello a la primera (gran ovación y salida a los medios).—Cifra.

### Corridos a la española en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 31.—Las corridas de toros "a la española" se permitirán en el Brasil durante el año actual, con el fin de poder ofrecer a los turistas que visiten este país con motivo del Campeonato Mundial de Fútbol, el espectáculo de la fiesta taurina, que antes de ser prohibido, en 1936, tuvo días de esplendor en algunos Estados. La iniciativa de que sea derogada temporalmente la ley prohibitiva de las corridas de toros, partió del prefecto del Distrito Federal, a quien se debe la construcción del Estadio Municipal de Río.

Después de prolongados debates, en los que el diputado Flores de Acaña, de Río Grande del Sur, dió un verdadero curso de toros, los adversarios de la fiesta, que parecían dominar en número, accedieron a aceptar una enmienda a la ley de 1936, según la cual podrán celebrarse corridas en el año actual.—Efe.

### FUTBOL Y TOROS

En Zamora ya no nos privamos de nada y así resulta que el domingo próximo se celebra a las cuatro de la tarde un partido de fútbol y a las seis una corrida de toros.

Así me gusta, que las cosas vayan de acuerdo y que cada uno rinda culto a sus aficiones, sin perjuicio de facilitar que quienes sientan las dos, por compatibilidad de horario puedan hacerlo.

Merece elogio la empresa taurina por la fineza de regalar cuatro palcos, dos para los futbolistas visitantes y sus directivos y otro dos para el equipo de casa.

También es muy estimable que la RENFE haya determinado la salida de un tren para Benavente a las nueve de la noche lo que facilita la asistencia a los dos festejos.

EL MAYORAL



### Primeras Comuniones

#### CARRASCAL

Con solemnidad extraordinaria

se ha celebrado en este pueblo la primera comunión de los niños, trasladada este año al Domingo de Pentecostés por hallarse en reparación la Iglesia Parroquial.

Por la mañana hubo misa solemne, en la cual se acercaron por vez primera al comulgatorio varios niños y niñas acompañados de sus familiares recibiendo el Pan Eucarístico de manos del señor cura párroco don Angel Huertas. El muy ilustre señor don David de las Heras, canónigo de la S. I. C. y vicerrector del Seminario les dirigió una sentida y bellísima plática en la cual recordó con gran emoción el día feliz en que también él se arrodillara en aquellas mismas gradas.

Terminada la Santa Misa tuvo lugar el acto de acción de gracias en el cual los simpáticos niños Gabriel y Casilda Martín Avedillo en nombre de todos, recitaron delicadas poesías dedicadas al Rey de sus almas...

Por la tarde se verificó la tradicional procesión del Niño Jesús

### ESPECTACULOS

#### 'LAS DE CAIN'

### Gran éxito de la Compañía "Rivarez Quintero"

Dudo mucho que hace cuarenta y tantos años, cuando fué estrenada esta obra de los hermanos Quintero tuviera el éxito que ha obtenido con su reposición. Y la obra no es la mejor, ni mucho menos, de las salidas de la inspiración de los llorados autores, pero es teatro: un asunto interesante, situaciones graciosas y bien mantenidas y diálogo ágil, suelto y chispeante.

La Compañía que dirige Carlos Casaravilla obtuvo ayer el mayor de sus éxitos. Toda la Compañía. El llevar perfectamente aprendidos los papeles es algo indispensable para una buena representación; y esto es precisamente lo que ocurría ayer. Por orden de méritos destacaríamos a Elias Sanjuan, que hizo un magnífico Tio Cayetano; y a Amelia Albadeño y Maribel R. Kutz, que supieron sacar el mayor provecho de sus cortas intervenciones. Después, a los demás: a Casaravilla, en su interpretación mantenida con ese acierto que da la veterania; a Carlos Ortiz, en el más difícil papel por representar un personaje normal, lo mismo que Isabelita Sandoval; a las hijas todas del señor Cain, a su esposa y a sus yernos.

GAMAZO

### La Orquesta Nacional actuará en Salamanca el día 5

De Zamora se desplazará un autocar

El próximo día 5 dará un concierto en Salamanca la Orquesta Nacional. La noticia será del agrado de los aficionados zamoranos, los cuales tienen la posibilidad de escuchar a nuestra primera orquesta a la puerta de casa como quien dice, ya que se ha descartado la seguridad de que dicha agrupación venga a nuestra ciudad a pesar de la buena disposición de la Directiva de la Asociación de Bellas Artes.

Se está gestionando la salida de un autocar a la ciudad vecina cuyas plazas se destinarán exclusivamente a los asociados al precio de 60 pesetas en las cuales va incluido el viaje de ida y vuelta y la entrada al concierto. Los asientos en el autocar y las entradas al concierto pueden solicitarse en la Delegación de Educación Popular, Calle de Pelayo, número 17, tercer piso, teléfono 2020 de doce a una y media hasta el sábado en que quedará cerrada la inscripción.

llevado en andas por los niños y escoltado por las niñas que iban sosteniendo lujosas cintas.

Muy de veras felicitamos a los niños y niñas de Carrascal, deseándoles conserven durante muchos años en sus almas puras el fuego del Amor Divino que han tenido la dicha de recibir.

He aquí la relación de los niños que recibirán la comunión: Constantino de las Heras, Angel Pollos, Victoriano Alonso, José Martín, Graciliano de la Mano, Clémencia Alonso, Conchita Rodríguez Rodríguez y Tomasita Crespo.

EL CORRESPONSAL

### MAÑANA; INFORMACION DE TORO

Todo lo que sucede en la Ciudad de Doña Elvira contado por nuestro corresponsal, I M O Z A S.

### Crónica de Barcelona

(Viene de las páginas 2,3)

hagan el oficio de termitas demolidoras.

Por el contrario, el Trascacho, como catacumba moderna de vindicación humana, irradia al exterior y puede alrearse a los vientos salutíferos de la vida.

Puede airearse y puede volar. No como la débil mariposa que succumbió ahogada entre la espuma de la inmensidad procesosa ni como Icaro audaz que lleva alas de cera para un vuelo demasiado estéril y demasiado trágico, sino como alcotán seguro que avizora predios maravillosos y que lleva en augusta serenidad de su marcha el anhelo de horizontes diafanos y de climas entrañables en los que el hombre, como portador de valores eternos, pueda posarse y descansar.

Con ese impulso vital, con esa energía de sus ambiciones, el Trascacho ha hecho su primera salida al mar. Y ya ha hecho, como tenía que ser. Poéticamente. Como un viejo barco de la cultura: desplegando sus velas al viento de la civilización y con ese inconfundible sentido romántico con que los antiguos navegantes se adentraban camino de lo ignoto, aunque siempre presentado.

—Buen viaje, buen pasaje haga [la nap, señor Capitán y Maestre.

Y buena compañía. Quizá las aguas del Mare Nostrum, mecidas por la acaricia secular de lejanas y gloriosas singladuras españolas, se hayan estremecido al paso de este pintoresco y extraño pasaje y tal vez el viento de siglos que besara los predios remotos de nuestro imperio, haya sentido la nostalgia de los cánticos marineros o de las invocaciones al Altísimo en horas cruciales.

Porque un poco de lirica tiene esta salida "trascachista" de Quijote en la lucidez española de los que ya estamos de retorno en las benditas locuras viajeras de la historia y un poco de plegaria hay también en este viaje de aventura y de fe que es una vuelta más al timón de nuestra nave capitana en la eterna consideración providencialista de lo español ante todas las direcciones de la rosa de los vientos.

Así, con el lenguaje que por ser del corazón todos pueden entender, el Trascacho, movimiento que está haciendo historia, que ha revalorizado la tertulia, que ha hecho cátedra en el difícil arte de saber perder el tiempo mediante el diálogo por la afirmación de los valores del espíritu, que ha reivindicado el buen sentido de la crítica, crítica "a lo vivo" mediante sus "trincas" pintorescas, ha salido a caballo de las olas llevando su mensaje, para esas aguas gloriosas que guardan las mejores ejecutorias de nuestras empresas marineras en defensa de la civilización occidental, puedan en tonar en las encrucijadas del mundo un nuevo pregón español al servicio de la solidaridad humana, de la corrección en el estilo poético, de la cortés universal, de la vindicación, en suma, de esas normas de caballerosidad y de justicia de las que España fué y continúa siendo maestra.

Es así como el Trascacho, tertulia de española universalidad, ha hecho su primera singladura marinera.



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7. Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA. — Apartado, 45